

新华社北京8月4日电(记者 谢希瑶)商务部4日发布数据显示,今年上半年,我国服务贸易稳步增长,服务进出口总额38872.6亿元,同比增长8.0%。

数据显示,上半年,我国服务出口16883亿元,同比增长15.0%;进口21989.6亿元,同比增长3.2%。服务贸易逆差5106.6亿元,比上年同期减少1522.1亿元。

知识密集型服务贸易保持增长是一大特点。上半年,知识密集型服务进出口15025.4亿元,同比增长6.0%。其中,其他商业服务、电信计算机和信息服务

服务进出口规模较大,金额分别为6391亿元、5293.8亿元,增速分别为3.1%、12.7%。知识密集型服务出口8650.4亿元,同比增长7.8%;知识密集型服务进口6375亿元,同比增长3.6%;顺差2275.4亿元,比上年同期扩大409.2亿元。

此外,旅行服务出口增长最快。上半年,旅行服务保持快速增长,进出口达10802.9亿元,同比增长12.3%,为服务贸易第一大领域。其中,出口同比增长68.7%,进口同比增长5.5%。

习近平就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示

强调广泛深入察民情听民声汇民智,不断实现人民对美好生活的向往

6版

市委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神 郭宁宁主持并研究我市贯彻落实措施

本报讯(记者 张旭)8月4日,省委副书记、市委书记郭宁宁主持召开市委常委会会议,认真学习习近平总书记近期重要指示精神,研究我市贯彻落实措施。

会议强调,当前正处于主汛期,防汛工作是重中之重。要认真学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示,树牢底线思维、极限思维,

密切监测雨情、风情、水情、汛情,提升预报预警精准度,精细化部署防汛防灾各项工作;要完善预案、加强演练,做好抢险救灾物资和力量储备,紧盯薄弱环节和重点部位,全面排查整治风险隐患,严格落实转移避险“四个一律”要求,确保突发紧急情况及时响应处置,全力保障人民生命财产安全;要加快高水高排北线工程扫尾,

在确保施工质量安全前提下尽快发挥作用;要扩大水系联排联调机制统筹调度覆盖面,加快构建全域防洪“一盘棋”格局。要深入学习贯彻习近平主席向世界青年和平大会致信精神,持续办好“鼓岭缘”、丝路国际电影节等活动,用好美国塔科马市等国际友城资源,邀请更多青少年来榕参访研学,持续拓展青少年国际交流交往。

会议传达了赵龙省长在福州调研文化艺术工作并主持召开座谈会时的讲话精神,强调要聚焦打造文化繁荣新地标,深化文化体制机制改革,坚持市场化、专业化方向,加强历史文化遗产保护传承和活化利用,深入挖掘闽都文化内涵,做好“文旅+百业”大文章,推动文化事业与文化产业、文化产品与消费服务等紧密结合,赋能经济社会高质

量发展;要深入实施文化惠民工程,加强文艺精品创作,提升优质文化文艺服务供给,加快建设更高水平的文化强市,为扎实推进中国式现代化福州实践提供有力文化支撑。

会议还审议了《福州市支持建设“海峡青年发展型城市”的第二批举措》《2025年全市治理“餐桌污染”建设“食品放心工程”工作方案》。

本报讯(记者 赵昕玥)8月4日,省委副书记、市委书记郭宁宁调研宗教工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述和在福建考察时的重要讲话精神,认真落实省委部署要求,始终坚持我国宗教中国化方向,积极引导宗教同中华优秀传统文化相融合、与社会主义社会相适应,持续巩固宗教和顺、民族和睦、社会和谐的良好局面。

郭宁宁先后来到泛船浦天主教堂、花巷基督教堂、开元寺,实地了解推进宗教中国化以及宗教活动场所规范管理、服务信教群众、文物古建保护、消防安全管理等情况,并与宗教界代表人士交流。在市民族宗教局,郭宁宁详细了解“福州市民族宗教综合管理服务平台”运行情况,听取平台建设及宗教事务法治化规范化管理情况汇报,并走访了部分处室,勉励大家继续以饱满的热情、务实的作风、过硬的举措,开创全市民族宗教工作新局面。

调研中,郭宁宁强调,要全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,加强对宗教界的思想政治引领,与时俱进推进宗教中国化,切实把广大信教群众团结在党和政府周围,扎实推动党中央关于宗教工作的决策部署在福州落地见效。要坚持独立自主自办原则,全面从严治教,引导宗教界加强自我教育、自我管理、自我约束,举一反三整治突出问题,着力防范化解各类风险隐患。要建好用好综合管理服务平台,统筹推动线上线下全覆盖,加强动态监测、科学调度和网格化规范化管理,切实保障宗教场所建筑安全、消防安全、文物安全、人员安全。要加强党对宗教工作的集中统一领导,完善组织体系,压实工作责任,加强队伍建设,为做好新时代宗教工作创造良好环境。希望宗教界人士始终高举爱国爱教旗帜,积极融入有福之州、温暖榕城建设,在促进两岸融合、对外交流等方面发挥更加积极的作用,为福建福州在中国式现代化建设中奋勇争先,凝聚向上向善的奋进力量。

市领导黄建雄、郑彧、林治良参加。

市政府召开党组会议和常务会议

本报讯(记者 曾庆贤)4日,市政府党组书记、市长吴贤德主持召开市政府党组会议和常务会议,深入学习习近平主席向美国马里兰州青少年匹克球文化交流团师生回信精神,按照市委部署要求,研究贯彻落实措施;审议《福州市国际湿地城市提升方案(2025—2031年)》《福州市智能网联汽车道路测试与示范应用管理实施细则》《福州市加快推进数字化全面赋能经济社会高质量发展实

施方案》等。

会议指出,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,全面落实“5年5万”重要倡议,深化对美交流合作,为服务中美关系大局作出福州贡献。要持续办好“鼓岭缘”系列活动,充分放大品牌效应,加强鼓岭、烟台山、船政联动,深入挖掘文化内涵,融入更多国际化元素,进一步讲好福州故事,提升福州国际知名度。要深化与塔科马、檀香山等友城合作,拓展教育、文化、科

技、体育等交流,更好促进中美民间友好。

会议强调,要以获评“国际湿地城市”为新起点,加强湿地片区与周边区域协同发展,持续巩固提升湿地保护工作成效,为福州高质量发展筑牢生态屏障。

要统筹推进生态保护与城市功能有机融合,科学优化生产、生活、生态空间布局,有效扩大城市建成区面积,创新蓝碳交易与湿地生态价值转化机制,确保湿地资源“守得住、用得

好”。

会议指出,要认真遵循福州市智能网联汽车道路测试与示范应用管理实施细则,深化智能网联汽车与智慧城市融合发展,规范推进道路测试、运营管理、数据安全等工作,优先打造公共交通场景示范应用,加快构建高效智慧交通系统。要科学规划产业布局,审慎推进智能感知基建,加强关键技术研发和创新,推动智能网联汽车产业蓬勃发展。

会议强调,要切实按照福州市加快推进数字化全面赋能经济社会高质量发展实施方案要求,聚焦数字经济、智慧城市、数字政务等领域,推出一批具有福州特色的标杆型数据融合示范场景,加快打造“数字应用第一城”。要坚持产业数字化、数字产业化,加强数字经济人才引育,深化数据资源汇聚共享与价值挖掘,做大做强新一代信息技术等产业集群,构建更具活力的数字经济生态。

国企党建聚链强基 产业发展谋新图强 ——福州国企以产业链党建驱动高质量发展

本报记者 陈君沂

党建兴则产业兴,党建强则发展强。2025年,福州市国资委党委紧扣市委深入实施新时代“堡垒工程”部署,创新推进“组织链”与“产业链”融合,有机衔接,通过强化顶层设计、深化产业协作、提升发展实效,推动国企党建从“物理建链”向“化学聚链”跃升。

截至7月,全市构建了“1+10+N”国企党建品牌矩阵,打造10个产业链党建项目,覆盖链上企业803家、基层党组织701个、党员2.1万名,为福州产业高质量发展注入澎湃动能。

强化顶层设计: 构建“红链”组织体系 筑牢协同发展根基

市国资委各所出资企业把产业链党建作为“一把手”工程,以系统性思维绘制发展蓝图。

围绕“四大经济”和战略性新兴产业,创新打造智慧城市、低空经济、水循环经济等10个产业链党建重点项目,推动成立10个党建联建平台。链主企业通过梳理产业链全景图,制定骨干企业入链计划,广泛与链上企业、科研院所、行业协会等单位党组织开展结对共建,实现纵向贯通、横向协同的全覆盖产业链党建联建组织体系。左海集团提炼“4个1”工作机制(建强一批堡垒组织、打造一批品牌矩阵等),通过“聚园成链,路链八方”品牌串联175家链企,形成“点线面体”协同推进格局。市人才集团通过制定临时党组织工作计划,明确“5+15”具体举措,制

定议事决策、产业发展、党建联建等3项制度,清单式推进党建品牌示范创建,有效提升产业链上党的组织覆盖和工作覆盖。

这一系列顶层设计,将党的政治优势转化为产业发展的制度优势,为链上企业破除壁垒、协同攻坚奠定坚实基础。

深化产业协作:

打通“五链”融合路径

激活资源集聚效能

以党建为纽带,市国资委党委创新构建“3+3+3”产业链党建服务功能矩阵,福州国企聚焦产业链共性需求,打通创新链、信息链、人才链、资金链、产业链的融合路径。

平台赋能,激发产业创新活力,数字福州集团上线“四链”

合力,数字福州集团上线“四链”

合力,数字福州集团上线“四链”